

ES
ES
ses
na
inten-
os en
a
de que,
japones
s echas
San, si-
ental de
ccu el
naciones
a parte
ncia de
ha sido
RECHA
OS DE
CA DE
MUNDA
aponesas
e Nueva
amente-
ntos de
nos cer.
NDE
DEL
NES
Go-
crez
n la
que
ciones
s pad-
ad en
ronte-
o en
nistro
e.
ILIA
nemiga,
ribados
ada una
de ha-
os des-
enemi-
ataques
pederos
petrolero
ción; un
ance de
ero más
o. En el
fué de-
ratos no
s opera-
AS TRO-
ENSES?
ro de la
adiense,
a decla-
los Co-
velar el
mandaba
desem-
or razo-
Añadió
le fuera
A AVIA-
ALIANA
n italia-
Stéfani-
il incan-
mbarde-
bate aé-
nia, de-
s "Bos-
propias
litó des-
ro aliado.
s torpe-
xito las
ngloria
arcos de
trape-
un, cir-
ras, a
contra-
ariados
un trans-
das, un
de 5.000

DISCURSO DEL EXCMO. SR. MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

Por su extraordinaria importancia y ante la imposibilidad de recoger de una vez el texto íntegro del discurso que anteaer pro- nunció ante las Cortes el Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, en el número de hoy y en la tercera página comenzamos a publicar en folletón dicho discurso, con lo que no faltará a nuestros lectores dicha información.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI — Castellón de la Plana, sábado 17 de julio de 1943 — Núm. 1503 — 25 céntimos

FRANCO Y SU PUEBLO Aumenta en violencia la lucha en SICILIA

Vísperas del 18 de Julio. Toda la Nación esforzada y hercúlea hará mañana un alto en sus tareas estivales, para acudir prorsusamente a la Fiesta de la Exaltación del Trabajo. Como el soldador levanta sus ojos en el extremo de los surcos, ya recorre en la visión de los campos de mieses, así todo el pueblo llegará gozoso a la solemnidad de la fecha histórica, en hermosa demostración de fe y lealtad a los postulados del Movimiento Nacional-Sindicalista. Porque si han transcurrido siete años desde aquel 18 de Julio que consagró el genio y la fuerza de nuestro pueblo, el fermento espiritual que movió a las masas para sublimes empresas late en estas horas con semejante ritmo e intensidad.

Porque la Unidad, Grandeza y Libertad de España no pueden ser conquista de un momento determinado, sino fruto del esfuerzo y constancia de varias generaciones conocedoras de su misión. Nosotros caminamos hacia el auguro destino que nos corresponde, poniendo el alma y la ilusión en ser fieles a la demanda acuciante de la Historia.

Franco, conductor de la nave nacional entre la fuerte marea de un mundo en discordia, sabe lo que más conviene a la Patria. Si un día convocó a sus fieles para la gloria y el dolor de servir y rescatarla de terribles males, luego, cuando la voz libre de chemigos, trazó sus rutas de grandeza, llamando a los españoles al trabajo fecundo. Todos los días y todas las horas vividas por España estuvieron impregnados de virtudes consiguas del Caudillo, consignas que llamaban reciamente al espíritu laborioso de las gentes españolas. Y fruto de tal insistencia en la llamada, y de la presteza en acudir a las líneas del trabajo, demostrada por todos los convocados, ha sido la hermosa realidad de esta Nación, que ha surgido de sus ruinas y tiende, con seguridad de águila, hacia el cielo azul de su grandeza.

A exaltar la hermosísima virtud del Trabajo está dedicada la Fiesta del 18 de Julio. Ella servirá para que Franco reciba las mercedades de su pueblo, después de siete años de inintermitentes tareas, y para que ese mismo pueblo escuche de su Caudillo las órdenes y consejos más convenientes para proseguir trabajando por España.

LA PROGRESION ALIADA HACIA CATANIA SE HACE DIFICIL

Berlin. — Aumenta la violencia de los combates en Sicilia, escribe la Oficina Internacional de Información.

Las unidades de Montgomery se esfuerzan por avanzar al Norte.

Al Noroeste de Siracusa y ante las posiciones de montaña de Siracusa han perdido 52 tanques en sus vanas tentativas de penetración.

Sus pérdidas humanas son muy numerosas y debido a ello aceleran el envío de fuerzas procedentes del Sur.

Las fuerzas germano-italianas se defienden en los lugares propicios de la línea montañosa en el sector central de operaciones.

Nuevos contingentes de paracaidistas canadienses han sido en la retaguardia del frente pero fueron derrotados.

Han sido infligidas pérdidas especialmente sensibles en tanques

a las tropas de Montgomery en la región de Augusta.

Las tropas norteamericanas después de las elevadas pérdidas sufridas se han limitado a disparar esporádicamente su artillería. — Efe.

Londres. — Radio Argel ha declarado hoy que el VIII Ejército británico, después de haber rechazado un potentísimo ataque de carros, el más fuerte de los efectuados hasta hoy por los alemanes, reanudó su avance hacia Catania. Tres aldeas situadas al borde de la llanura fueron conquistadas una vez que los buques las cañonearon desde el mar.

Se señala un avance de varios kilómetros más allá de Augusta y se espera que la resistencia adversaria aumente.

La ocupación de Biscari por los norteamericanos eleva a ocho el total de aeródromos capturados por los aliados en Sicilia. — Efe.

EL EJE EN CONDICIONES DE INTENSIFICAR SU DEFENSA

Londres. — Según un corresponsal de la Agencia Reuter, en Sicilia el Eje se encuentra en condiciones de intensificar la defensa de la isla para preparar una campaña prolongada.

Agrega que la cuarta parte de las fuerzas que se encuentran en Sicilia son al parecer alemanas y que las tropas italianas están compuestas por cinco divisiones costeras y otras cinco de infantería. — Efe.

SE HA INTENSIFICADO LA ACTIVIDAD DE LOS SUBMARINOS DEL EJE EN 15 DIAS HAN HUNDIDO 218.000 TONELADAS

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas, comunica:

La producción norteamericana en su punto culminante

Londres. — El Secretario de Guerra estadounidense, Stimson, ha declarado hoy en la capital británica que la producción norteamericana de armamento se encuentra actualmente en su fase culminante y prácticamente puede considerarse terminada la recluta de once millones de hombres para el Ejército y fuerzas aéreas. — Efe.

“En sus ataques contra los convoyes y barcos aislados enemigos, escoltados por fuerzas navales y aéreas, los submarinos alemanes hundieron ocho barcos enemigos, que desplazaban en total 51.000 toneladas y un velero de transporte. — Efe.

LOS ALEMANES HUNDEN OCHO BARCOS

Berlin. (Urgente). — Ocho barcos con un total de 51.000 toneladas han sido hundidos por los submarinos alemanes, en su lucha contra la navegación anglosajona, según se anuncia oficialmente.

Estos barcos — se añade — además de un velero de transporte que también fué hundido, formaban parte de convoyes fuertemente protegidos por unidades navales y aéreas o navegaban aisladamente.

De esta manera — se destaca en los medios informados — el número de barcos hundidos en la primera mitad del mes de julio por los sumergibles germanos asciende a 35 unidades, con un desplazamiento total de 218.000 toneladas. — Efe.

MONTGOMERY CREE que la guerra en SICILIA puede durar dos semanas, uno o seis meses

Puesto de Mando en Sicilia. — El general Montgomery expresó su satisfacción por la situación de la guerra.

Al serle preguntado que cuanto tiempo estima que duraría la campaña de Sicilia, rió y respondió: “Un mes o seis meses o bien dos semanas”. — Efe.

La Marina española celebró solemnemente el día de la Virgen del Carmen

Los actos de Madrid fueron presididos por la esposa e hija del CAUDILLO

Madrid. — En el Ministerio de Marina se han celebrado diversos actos religiosos con motivo de la festividad de la Patrona de la Marina española, Virgen del Carmen.

En el cuartel de la marinería se celebró una Misa de Comunión para los marineros.

A las once se celebró una función religiosa con asistencia de doña Carmen Polo de Franco y su hija Carmencita. A su llegada se les rindieron los honores correspondientes por fuerzas de Marina. Asistieron el Ministro de Marina, Gobernación, Ejército, Ministro Secretario de Educación Nacional,

Agricultura, Obras Públicas y Hacienda, jefe de la Casa Militar, Capitán General, Gobernador Militar, Generales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, y jefes y oficiales.

Ofició el Obispo de Barcelona, doctor Modrego.

Esta tarde se celebró una procesión que salió de la Iglesia de San Jerónimo. — Cifra.

LA FIESTA EN BARCELONA

Barcelona. — Se ha celebrado la festividad de la Patrona de la Marina Española, Virgen del Carmen.

Todos los barcos surtos en el puerto aparecieron engalanados.

En el Santuario de Nuestra Señora del Carmen de las Carmelitas Descalzas, se celebró a las once de la mañana, solemne oficio.

UNA PEREGRINACION SANTANDERINA DE MAS DE 20.000 FIELES

Santander. — La ciudad ha rendido tributo de piedad y devoción a la Virgen del Carmen. Más de 20.000 fieles se trasladaron en peregrinación a la Virgen del Carmen.

La ciudad está engalanada con banderas y colgaduras. —

NOTA DE LA REDACCION.

— Se reciben noticias de todas las provincias de España y especialmente de los departamentos marítimos de haberse celebrado la solemnidad de la festividad del Carmen, Patrona de la Marina, con diversos actos religiosos y patrióticos.

530 tanques soviéticos fueron destruidos ayer

Los contrataques ocasionan a los rojos SANGRIENTAS PERDIDAS

Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas, comunica:

“Han prosiguido ayer, en maris condiciones atmosféricas, los intensos combates en el sector central del frente. El ataque de nuestras tropas al Norte de Bigorod ha continuado con éxito y condujo al cerco de un importante grupo de fuerzas enemigas. Los contrataques soviéticos han perdido fuerza, a consecuencia de las elevadas pérdidas sufridas por el enemigo en los combates precedentes.

“Poniendo en juego importantes fuerzas de infantería y de elementos blindados, los soviets han realizado operaciones de despeje en el conjunto del frente, entre Kursk y Suchinichi. El adversario ha sido rechazado en todos los puntos y ha perdido solamente en el sector de ejército, más de 250 carros. En total los soviets perdieron ayer 530 carros en esta gran batalla.

A pesar de las malas condiciones atmosféricas, la aviación ha apoyado los combates del ejército de tierra y ha derribado 49 aviones enemigos.

EL MANDO ALEMAN PRETENDE QUE LOS SOVIETS DESPLIEGUE SUS FUERZAS

Berlin. — El curso actual de la batalla del Este — manifiesta

el redactor militar de la Agencia D. N. B. — ha confirmado plenamente la creencia del Mando alemán de que los soviets habían de emplear el verano en (Pasa a la cuarta.)

Un problema y una actitud decidida

La Circular del Excmo. señor Gobernador Civil que publicamos en nuestro número de ayer sobre el problema de la vivienda, merece destacarse, ya que una vez más presenta una actitud decidida para afrontar un problema grave que si en sus principios pudo esperar resolverse los propios particulares con su buen sentido, hoy es preciso reconocer necesita de medidas enérgicas y bien meditadas, como éstas que nuestro Gobernador Civil adopta con su Circular, que garanticen a las gentes el

disfrute de viviendas dignas por precios que no resulten inmoderados a todas luces.

Realmente el alquiler de viviendas ha llegado a escapar a toda intervención. Bien estaría esto si los particulares por sí mismos lograran encauzar el problema por caminos que no se opusieran a la conveniencia de los más modestos; pero la carestía ha llegado a tal punto, el comercio ilícito y la ocultación de pisos o habitaciones desahucilladas se ha exacerbado tan

(Pasa a la cuarta.)

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. JEFATURA PROVINCIAL

Actos que se celebrarán en Castellón en conmemoración del Glorioso Alzamiento Nacional

DIA 17. — A las 20 horas las bandas de trompetas y tambores, del Regimiento núm. 10, de guarnición en esta plaza y la del Frente de Juventudes, recorrerán las principales calles de nuestra ciudad tocando retrata.

A las 23 horas, concierto en la Plaza del Caudillo por la Banda Municipal.

DIA 18. — A las once se retransmitirá por todos los altavoces de bares, cafés y similares el acto que se celebrará en Madrid con motivo de la Fiesta del Trabajo, en cuyo acto hablará nuestro Caudillo y Jefe Nacional.

A las 10:30 solemnemente Te Deum en la Arciprestal de San Agustín, al cual quedan invitadas todas las Autoridades y Jerarquías y público en general.

A la salida de este acto de acción de gracias, se leerán unos conceptos básicos de la ordenación del trabajo en España, ante la inscripción de los Caídos en el muro de la Iglesia.

Castellón 16 de Julio de 1943.

El Jefe Provincial,
JOSE ANDINO.

GIRAUD, esperado en LONDRES

Londres. — El general Giraud es esperado en Londres para dentro de pocos días.

Giraud pasará aquí algún tiempo como huésped del gobierno y en su calidad de comandante jefe del Ejército francés del Africa del Norte.

Durante su estancia estudiará diversos problemas con Churchill y el Ministro de la Guerra. — Efe.

AYER

Día bochornoso de gran calor.
La nota destacada del día fue las fiestas celebradas en el Grao de Castellón con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, patrona de la Marina.

En el vecino caserío del Grao se celebraron grandes fiestas reinando la animación desde las primeras horas de la mañana hasta las doce de la noche.

Todos los festejos se vieron concurridísimos.

En la C. N. S. continuó los cursillos para Mandos Sindicales comarcales.

Voz de la Falange

FRENTE DE JUVENTUDES.

SECCION PROVINCIAL DE CENTROS DE ENSEÑANZA.

La Exposición provincial de trabajos políticos realizados durante el mes de junio, por los Centros Escolares de la provincia, seguirá abierta al público hasta el día 19 de los corrientes en el tercer piso de la Delegación local (Cuartel "Cernuda y Velasco"), de 10 a 1'30 de la mañana y de 5 a 9 de la tarde.

ORDEN. — Se ordena a los Aprendices encuadrados en las Centurias 1.ª, 2.ª, 3.ª que hayan solicitado su asistencia a Campamentos, se presenten hoy, a las seis en punto de la tarde para notificarles un asunto de interés.

El Oficial Instructor, Jefe de la Sección Provincial de Centros de Trabajo.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL. — VISITAS. — El Excmo. señor Gobernador Civil recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas: Don Miguel Ruiz, presidente del Colegio de Secretarios; doctor Adolfo Gómez; jefe y secretario de la Unión de Cooperativas; Jefe Local de Moncofar; teniente de Alcalde y comisión de Nules; Alcalde de Vall d'Alba; Alcalde de Torreblanca; Alcalde de Altura; señor presidente de la Sociedad de Cazadores de Vall de Uxó; comisión de la aldea de Araya (Alcora).

Central N-Sindicalista

SALUDO DEL DELEGADO SINDICAL PROVINCIAL A LOS PRODUCTORES. — Esta noche a las diez por el micrófono de Radio Castellón el Delegado Sindical Provincial, camarada José M.ª Segarra dirigirá un saludo a todos los productores de la provincia.

Notas del Magisterio

Se encuentra entre nosotros el Inspector Central del S. E. M. camarada Vicente García Llácer, que mañana celebrará una reunión con el Consejo Técnico Asesor del Servicio en esta provincia y los maestros de la capital y provincia, a la cual quedan todos invitados.

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en nuestra capital fue el siguiente:

NACIMIENTOS. — Antonio Pascual Almela, Carvantes 36 e Hipólito Beltrán Conill, Extramuros Levante, alquería Grao.

Cupón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 115.

NOTICIAS

SANTORAL.

Santos para hoy. — Santos Alejandro, confesor, Generoso, mártir y Santa Marcelina virgen y mártir.

CULTOS

SAN AGUSTIN
Mañana a las 8, Misa de Comunión del Santísimo Sacramento y de las Hijas de María Inmaculada y Santa Teresa. A las 9'30 misa cantada y Evangelio. Tarde a las 5'30, Vísperas y Ejercicio de la Dominica.

SANTISIMA TRINIDAD
Mañana dominica de la Santísima Trinidad; a las 8 misa de comunión general. Tarde a las 5'30 ejercicio de la dominica y procesión.

SAGRADA FAMILIA
Mañana a las 9 misa de comunión de la V. O. T. de San Francisco. A las 10'30 la Convencional, cantada, con sermón. Procesión de Minerva. En las misas, predicación evangélica. Por la tarde a las 5'30 vísperas y función de Reglamente.

Los establecimientos indicados, permanecerán abiertos hasta las cuatro de la tarde.

NOTA. — Los propietarios de las carnicerías que se hallan incluidos en esta distribución son los siguientes:

- Carnicería número 1. — Vicente Escocin (Ramón Vicent).
- > 2. — Vicente Torrent.
- > 3. — Antonio Ramos (José Ramos).
- > 4. — Francisco Royo.
- > 5. — Tomás Gimeno.

El Oficial Instructor, Jefe de la Sección Provincial de Centros de Trabajo.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

JEFATURA PROVINCIAL

Orden a los Jefes Locales

Commemorándose el próximo domingo día 18 el aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional, todas las Jefaturas Locales organizarán los siguientes actos:

Día 17. — A las 20 horas en conmemoración de nuestro Glorioso Alzamiento, tendrá lugar una retreta por las principales calles de la población, por las banderas de cornetas y tambores del Frente de Juventudes. Por la noche de este mismo día se celebrará en las localidades que cuenten con banda de música un concierto por la misma.

Día 18. — Ante la Cruz de los Caídos, se celebrará una Concentración de productores, a la que asistirán los afiliados de uniforme, pero sin formación, ya que, siendo este día la Fiesta de Exaltación del Trabajo la concentración de referencia estará compuesta por todos los elementos productores.

A este acto deberá invitar el Jefe Local a todas las Autoridades y Jerarquías, leyendo el Delegado Local Sindical un artículo de los aparecidos estos días en todos los periódicos de España, referente a fecha tan memorable. Terminada dicha lectura se cantarán los himnos del Movimiento y Nacional.

Se deja a criterio del Jefe Local en unión con el Delegado Sindical la celebración de otros actos de Exaltación a la Fiesta del Trabajo.

Castellón 16 de julio de 1943.

El Jefe Provincial,
JOSE ANDINO.

GOBIERNO CIVIL

SECRETARIA GENERAL

Sobre nombramientos interinos de Secretarios, Interventores y Depositarios de Fondos

En el B. O. de la provincia correspondiente al jueves próximo pasado, se publica la Orden del Ministerio de la Gobernación de 5 del actual mes, reguladora del nombramiento interino de Secretarios, Interventores y Depositarios de Fondos provinciales y municipales conforme al Decreto de 25 de mayo de 1943.

Por su importancia llamo la atención de los señores Alcaldes y Secretarios de las Corporaciones locales de la provincia, para su más exacto cumplimiento, especialmente en cuanto se refiere al apartado a) del número segundo, relativo a la obligación que pesa sobre los mismos de comunicar a este Gobierno Civil, las vacantes de

las plazas a que hace referencia el número primero de la Orden, alcanzando no solo a las que se vayan produciendo, sino también a las existentes en la actualidad.

Se observará asimismo lo dispuesto en el apartado b), ya que su incumplimiento favorecería el intrusismo de quienes no perteneciendo al Cuerpo, desempeñan funciones que no les son propias, en detrimento y menoscabo de quienes tienen derechos adquiridos y al efecto el Colegio Oficial de Secretarios se le impone la obligación no solo de velar, sino también de denunciar a mi Autoridad las transgresiones que se produzcan; advierto a los señores Alcaldes y Secretarios que obren con lenidad y no cumplan el servicio dentro del plazo que en la Orden se señala, serán sancionados.

Será obligatorio para las Corporaciones dar cumplimiento a lo dispuesto en el número octavo en cuanto a la persona que ha de desempeñar los trabajos de Secretaría, así como también la declaración con los datos contenidos en el apartado a), cuyo servicio quedará cumplimentado antes del día 20 del actual, y en el caso de estar desempeñada la plaza in-

Noticias

Por la Audiencia Territorial de Valencia se han hecho los siguientes nombramientos:

Juez municipal suplente de Vallibona, don Francisco Meseguer Ibáñez.

Juez suplente de Nules, don Jaime Ripollés Cubedo.

Juez propietario de Benafar, don Genaro Juan Leso.

—El Decano de la Universidad de Valencia ha designado al director del Laboratorio de Arqueología y Catedrático de la Universidad doctor don Manuel Ballesteros Gaibros y al profesor de la misma Dr. don Francisco Esteve Gálvez para realizar los trabajos pertinentes en el hallazgo arqueológico últimamente descubierto en el término de Vall de Uxó.

ESPECTACULOS

SABOYA. — (Refrigerado). NO-DO 28 y "El Mundo Temblará".

ROMEA. — Complementos y "Por la Dama y el Honor". En español. Tolerada menores.

EL DIA DE LA VIRGEN DEL CARMEN en el GRAO

Todos los actos resultaron extraordinariamente brillantes

La procesión marítima fué presidida por las Autoridades y presenciada por un inmenso gentío

Con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina, el populoso caserío del Grao se ha vestido de gala. Los balcones se adornaron con colgaduras nacionales y todas las embarcaciones estaban empavesadas.

Al amanecer hubo diana por las bandas de cornetas y tambores del Frente de Juventudes, celebrándose en las primeras horas de la madrugada Misa

de Comunión, asistiendo a ella los marineros viejos que perciben pensión del Pósito de Pescadores y las autoridades del Grao.

A las 10'30 tuvo lugar en el tinglado central del puerto la Misa con sermón. Se levantó un artístico altar, dando al fondo la Bandera Nacional y a los lados del altar aparecían las imágenes de San Pedro Apóstol y la Virgen del Carmen.

Todo el tinglado aparecía adornado con banderas Nacionales y del Movimiento.

Ofició el Cura del Grao don Lorenzo Cot, de diácono don José Rovira y de subdiácono don Angelo Gil.

Ocupó la sagrada cátedra el Padre Arturo Gallo de los Sagrados Corazones de Jesús y María, que con gran elocuencia exaltó la catolicidad de España con motivo de la fiesta del Carmen, viendo cómo España fué grande y dominó el mundo entero, cuando sentía cariño hacia la Virgen del Carmen y cómo vino su postración al perder la fé en la Patrona de la marinería; y como ahora merced al advenimiento del Caudillo vuelve otra vez España a ser Grande.

En la presidencia tomaron asiento el General Gobernador Militar, Comandante de Marina, concejal-delegado, Autoridades Militares y de Marina, presidente y secretario del Pósito, secretario técnico y vicepresidente de la Junta de Obras del Puerto. También figuraba el jefe del Batallón destacado en el Grao, comandante Meneses, capitán de infantería señor Robledo, oficiales del Batallón mencionado y otras autoridades civiles y militares.

Daban guardia de honor al altar una escuadra de soldados de Marina al mando del marino distinguido, Gaya.

Terminada la ceremonia religiosa se trasladaron las autoridades a la Comandancia de Marina, donde el Comandante

D. Manuel de Carlos, ascendido a Capitán de Corbeta

El Comandante de Marina don Manuel de Carlos, ha ascendido a la categoría de Capitán de Corbeta, teniendo la satisfacción de que su nuevo cargo le permita seguir prestando sus servicios en el Grao de Castellón.

En las fiestas que en honor de la Virgen del Carmen, patrona de los marineros, se celebran en el Grao, el Comandante don Manuel de Carlos ha ostentado por primera vez la insignia de su nuevo cargo.

A las muchas felicitaciones que con motivo de su ascenso ha recibido reciba la nuestra más entusiasta.

Transportistas, Automovilistas

No olvide que VICENTE GARCIA ARIÑO, Gestor Administrativo Colegiado, tramita, con la máxima rapidez todas cuantas solicitudes de neumáticos se formulan por su mediación. Presente su petición y se convencerá. OFICINA: MAYOR, 60. — CASTELLÓN.

La Hispano de Fuente En-Segures, S. A.

Se convoca a todos los señores accionistas de esta empresa para la Junta General Extraordinaria que se celebrará el día 27 del mes corriente, a las 11 horas de su mañana en el domicilio social (Pérez Galdós, 23), para continuar las deliberaciones sobre el segundo de los asuntos señalados en la reunión celebrada ayer. Castellón 16 de julio de 1943.

El Presidente,
GERARDO ROIG.

de Marina don Manuel de Carlos, les obsequió con un vino de honor, reinando gran camaradería entre las fuerzas de infantería y de Marina.

Brillante festival náutico

Después tuvo lugar un brillante festival náutico que comenzó con una disputadísima regata a vela, tomando parte cinco embarcaciones, ganando la embarcación "Teresa Antonia", tripulada por los marineros de la Comandancia de Marina, al mando del patrón José Samateo, ganando la copa donada por el Jefe Provincial y Gobernador Civil.

Poco después se celebró una (Pasa a la tercera.)

Delegación Provincial de Sindicatos

Paga extraordinaria con motivo del 18 de Julio

En el umbral de la gran fecha conmemorativa del 18 de Julio esta Delegación insiste y recuerda por última vez a todos los empresarios de la provincia la obligación moral en que se encuentran de dar pagas extraordinarias a los productores, sirviendo la más alta consigna nacional de la Obra, cifrada en el logro de la verdadera Hermandad entre todos cuantos con un esfuerzo y trabajo común laboran por la prosperidad de la empresa como unidad económica de producción al servicio del interés superior de la Economía nacional.

ANUNCIOS ECONOMICOS

NORIAS de todos tipos, incluso número cero, para pozos públicos y pequeños huertos. Entrega inmediata: Avenadoras accionadas a brazo. Elevadoras de dos pasadas con motor. Ensecadoras de un solo cuerpo, modelos novísimos. Dirigido Hijo de José Vidal. Función y Maquinaria Agrícola. Casado de Arión (Valladolid) y en Valladolid, Calvo Sotelo, 3.

OCASION ÚNICA! Gramófono maleta, diez discos, agujas regalo por ciento ochenta pesetas. Lote de 25 discos 100 pesetas. Marioguzmán, Príncipe, 14. Madrid.

ELECTRO-MAQUINARIA. Transformadores. Bombas. Eln-Maquinaria Eléctrica S. L. Teléfono 23. Durango, Bilbao.

MAQUINAS ESCRIBIR, sumar y calcular. Ventas, reparaciones y accesorios. MECANOGRÁFICA LEVANTINA, Mayor, 37.

VENDESE motor aceites pesados «AVANCE» 25 Hp. Propio para riego. Detalles. LA MAGDALENA, Prim, 10.

SE VENDE masía 12 hanegadas, término Castellón, partida Estepa, plena producción, con derecho riego motor y Pantano. Razón Miguel Cantaveila, San Roque, 32. —Teléfono 119, Villarreal.

FABRICA de ladrillos se traspa por no poderla atender. Informes en C. Valencia, 54. Frente Almacén Maderas S. A. I. C.

SE VENDE GRAN FINCA GARROFAL 300 jornales buena zona, nunca helada. Gran cosecha toda negra. Viviendas tres familias. Cuadra, corrales ganado, aves, fuerza y luz eléctrica. Cerca de Castellón. Precio ganga. 50 mil duros. Lo edificado, electricidad, macho, carro y próxima cosecha vale unos 35 mil duros. Precio ocasión por ausentarse su dueño. Razón Hernández, calle Navarra, 33. Castellón.

AMPLIA VISION DE HISPANIDAD

Por JUAN DOMINGUEZ BERRUETA

Acabo de leer, con la atención que se merece, un artículo del doctor profesor de Munich, Carlos Vossler, en la importante revista "Verdad y Vida", publicada por los Padres Franciscanos en Madrid (Junio, 1943).

Se titula "El concepto de la hispanidad en el Imperio romano". Y así como decía con razón Saint-Beuve, el crítico no es más que un hombre que sabe leer, y enseña a los demás, quien escribe las presentes líneas, sin cansarse por su modesto "galateísmo" (juzgado "evanescente" en largos años de afición a las buenas lecturas, cree prestar un servicio a quienes no tienen tiempo ni manera para leer las grandes revistas de las ciencias del espíritu, divulgando entre los lectores de periódicos y revistas, las ideas más selectas, interpretadas según su nivel de saber y entender.

Séneca, afirma Vossler, no era un libro de pura época, sino que se sentía romano por completo. La conciencia española de 1500 años más tarde, no se puede esperar en él. Es cierto, pero nos permitimos observar que en cambio, Séneca es sentido como nuestro por los españoles, cultos e incultos, desde Quevedo y Góngora y Saavedra Fajardo, hasta el campesino, que en su lenguaje, habla como un Séneca.

Si todo español, se ha dicho, es Séneca, sin saberlo, acaso pudiera decirse, con razón, que Séneca era español, sin sentirlo. Como era un cristiano, Séneca era, decía San Jerónimo en espíritu, ya que no en confesión de palabra, y de fe.

El pueblo español — afirma Vossler — reconoció bien pronto en Séneca un parentesco natural con su propia idiosincrasia.

Quintiliano, tarraconense, de un temperamento hispánico que Séneca censuraba a éste, por sus vicios estilísticos, pero a la vez criticaba también el estilo gongórico y astifático que en Roma atribuía a los españoles. Quintiliano recomendaba el estilo de los grandes modelos Cicerón, Demócrito.

No permitimos ver en esto una exageración.

El estilo cortado, conciso de Séneca, nos parece que ni tiene nada de ampuloso ni enfático. Y este carácter senecquista tiene un parentesco natural con la idiosincrasia española, como es evidente, no se explica como se atribuye a Roma a los españoles, lo amable y enfático, lo ciceroniano, lo bien, que elogiaba Quintiliano, como modelo de latinitad.

Lo que concretamente se censuraba en Roma, con menosprecio de "academismo" por antonomasia, era la pronunciación gongórica, para éstos, de los españoles. Así se rieron en el Senado, los senadores, cuando leyó en su acento español Adriano un curso de Trajano.

Por esto no dijo nada del estilo.

Como Vossler ve ampliamente el concepto de Hispanidad en el Imperio romano, el emperador español Teodosio, Grande, cooperó a la grandeza del Imperio con el cristianismo, dando el Papa español también un paso más.

El credo político de Teodosio es un premio del emperador de los V. y medio español, por nacimiento, pero del todo español en su finalidad colectiva.

La misma mentalidad de Teodosio tiene el Español Pruden-

cio, que inmortalizó en su poesía la memoria del mártir San Lorenzo, limosnero del Papa Sixto II, el mártir también, filósofo ateniense.

San Lorenzo, español. «Victrix duces», lo llama el poeta, «caudillo victorioso», que había conducido la Roma pagana a la fe de Cristo.

Y así en otros himnos del poeta Prudencio a los mártires españoles, Fructuoso Obispo de Tarraconense, Emeterio y Celedonio de Calahorra, como una gran misión que realiza España, para preservar la cultura antigua de su corrupción y aniquilamiento, infundiéndola la savia espiritual del cristianismo.

Muy lejos de alardear de la pujanza ibérica con el orgullo de un bárbaro, dice Vossler, el poeta Prudencio pone su poder artístico para iluminar la belleza de la cultura pagana con la luz de la fe cristiana.

No fué iconoclasta, ni siquiera en su sátira poética contra Simón el senador romano que pedía se restableciera, el culto de los falsos dioses, sino que el poeta español, después de referir la petición de Séneca, pide se conserven las piezas literarias del orador pagano, y las estatuas artísticas milicinas en los jardines, como ornamento de la Patria.

Así el pueblo español, como su gran poeta cristiano, ha sabido reconciliar antagonismos, en una armonía de antiguas tradiciones y nuevas aspiraciones, de espiritualidad y fe.

Amplia visión de Hispanidad es esta que pone ante nuestros ojos el fino espíritu del doctor profesor alemán Vossler, personificado ciertamente en el poeta auténticamente español Prudencio, la misión de imperio espiritual de España cristianizando el pagano.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE CASTELLON

Vigilancia de la circulación de cereales

Por haber llegado a conocimiento de esta Delegación que en algunos pueblos de la provincia hay movimiento de cereales, con peligro de que, por hacer uso indebido de los mismos se pierda parte considerable de la cosecha y por ser de absoluta necesidad asegurar la recogida de los cupos forzados de cereales y legumbres señalados con arreglo a lo dispuesto en la Circular número 378 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (B. O. número 112), de fecha 23 de abril del corriente año, ordeno a todos los Alcaldes y Comandantes de Puesto de la Guardia Civil, presten todos los auxilios necesarios que solicite la Inspección de la Comisaría de Recursos de la 4.ª Zona de Abastecimientos, vigilando asimismo la circulación de cereales y legumbres, extremando la vigilancia en los términos municipales colindantes con otras provincias deficitarias, no debiendo permitirse el transporte de tales productos, mientras no se haya efectuado la entrega del cupo forzoso en el Almacén o Fábrica designado por la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo, salvo el caso en que se trate del transporte indispensable para efectuar la entrega del citado cupo forzoso, en cuyo caso la expedición debe ir acompañada de la declaración o documento acreditativo de la exactitud de la cantidad transportada.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Castellón 16 de julio de 1943.

El Gobernador Civil, JOSE ANDINO NUÑEZ.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

Si usted desea un buen empleo, estudie el curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA de ATECO, el alcance de cualquier información. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

Central Nacional-Sindicalista SECRETARIA LOCAL NOTA

Relación de los pertenecientes al Grupo de Albañilería del Gremio de la Construcción que les ha sido aprobada su solicitud de Cartilla de Ahorro para sus hijos.

Los que no figuran en la presente relación y hayan presentado solicitud de Cartilla, deben pasarse por esta Secretaría Local, de 18 a 21 hora del sábado, día 17, para enterarse de los requisitos que les hacen falta para su aprobación definitiva.

RELACION QUE SE CITA

Sebastián Soligo Capilla, José Gasulla Querol, Agustín Ramírez Pascual, Antonio Seneit Agosté, José Samit Balaguer, Miguel Gómez Valera, Pascual del Arco Segarra, Vicente Edo Sancho, Manuel Peris Cubedo, Manuel Bellés Sabarot, Vicente Valls Falomir, José María Bonet, Julián Porcar Barreña, Vicente Escuriola Sidro, Vicente González Nebot, Agustín Martín Caudet, José Santolalla Luis, Carlos Cepriá Liberos, Emilio Fabregat Pascual, Jaime Ramos Albert.

Todos estos productores se encontrarán el próximo día 18, a las diez horas de la mañana, en el salón de actos de Policía Rural, quedando invitados al acto los empresarios y productores del Sindicato de la Construcción.

Cuando voy a destruir un papel, pienso que esa destrucción es antieconómica para España; entrego en Sección Femenina.

EL DIA DE LA VIRGEN DEL CARMEN EN EL GRAO

(Viene de la segunda.)

cucaña, ganando premios José Bacas Lucas, José Bolfocan, Salvador Llorens y Joaquín Salom.

Hubo después suelta de patos, divirtiéndose la gente con las incidencias cómicas registradas.

A continuación se celebró una regata a remos, tomando parte dos embarcaciones, ganando el bote "Amparo", tripulado por el patrón Pascual Mustieles, ganando el regalo del Pósito de Pescadores.

Finalmente se celebró un concurso de natación con pruebas de cien metros de recorrido, tomando parte ocho nadadores, ganando el primer premio, consistente en 25 pesetas, Manuel Sirvent y el segundo de 10 pesetas, Francisco Sabater.

Todas las pruebas fueron presenciadas por numerosísimo público, aplaudiendo a todos los participantes.

OBSEQUIO A LOS MARI-NOS VIEJOS

En uno de los tinglados se sirvió a las dos de la tarde una suculenta comida a los viejos marinos, sufragada por la Comandancia de Marina y Pósito de Pescadores.

En la mesa tomaron asiento unos cincuenta marinos, sirviéndose una suculenta paella, plato de carne con patatas y pescada, postre variado, café, helado y cigarros puros.

En la presidencia tomaron asiento el Comandante de Marina y otras autoridades civiles y militares, jerarquías y las señoras de las autoridades.

Terminada la comida las señoras de Carlos, de Meneses y Alegre, repartieron a cada anciano un billete de 25 pesetas.

La orquesta del Pósito de Pescadores, dirigida por el camarada Illescas, amenizó la comida.

Al final de la comida se presentó el Padre Gallo pronunciando un elocuente brindis dirigido a los ancianos, como viniendo a todos los asistentes.

LA PROCESION VESPERTINA

Por la tarde se celebró la tradicional procesion por la dársena del puerto.

Para presenciar la procesion llegó de Castellón mucha gente llenando por completo todo el muelle.

Momentos antes de salir la procesion, llegó el Jefe Provincial y Gobernador Civil, acompañado por el Secretario provincial del Movimiento, Delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular y Secretario particular.

A las siete en punto se puso en marcha la procesion, abriendo marcha guardias municipales de gala y Policía Armada, niños que taparon la primera Comunion y la imagen de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, siguiendo después la de San Pedro.

La Virgen del Carmen era llevada por marineros, dándole escolta una escuadra de guar-

dias marinos y la imagen de San Pedro era llevada por miembros de la comision de fiestas, dándole escolta la escuadra de gastadores de Batallon destacado en el Grao.

La procesion era presidida por el Jefe Provincial y Gobernador Civil, comandante de Marina, Delegado de Hacienda, Comandante de las fuerzas destacadas en el Grao, Presidente de la Diputacion, concejal-delegado en el Grao y Jefe de Falange de dicho caserío, viéndose además al capitán Gomez, capitán de Marina don Joaquín Robledo, Comisario de Policia y demás autoridades civiles y militares del Grao.

La procesion maritima siguió este orden: La Virgen del Carmen embarcó en el motovelero "Virgen de los Desamparados"; San Pedro, en el "San Ramón"; en el "Joven Pepita", las autoridades; "Joven Germán", la banda de música del Regimen-

to, siguiendo después las embarcaciones "Mare Nostrum", "Concha", "Joven Evaristo", "Genoveva", "Joven Galindo", "San Facundo", "Santo Cristo", "Teresa de Gallén", "San Rafael", "Ramona", "Paca", "María Martí" y "Favorita".

Como todas las embarcaciones iban empavesadas y llenas de gente, el aspecto que ofrecía el conjunto de la procesion era verdaderamente magnifico.

A las ocho y cinco minutos de la tarde terminó la procesion maritima, siguiendo después por tierra hasta el local habilitado para Iglesia.

A las nueve en punto terminó la procesion, que fué presenciada por numerosísimo público, disparándose al final una larga traca.

Terminada la procesion el Pósito Pescador obsequió a las autoridades con un vino de honor.

CURSILLOS de MANDOS Sindicales Comarcales

Ayer se dieron interesantísimas lecciones

En la jornada de ayer, por la mañana, don Manuel Aldeanueva, Delegado Provincial del Instituto Nacional de Previsión, desarrolló su conferencia con arreglo al siguiente guión:

"El Seguro Social, Seguridad e Higiene, Enfermedades Profesionales, Accidentes del Trabajo, Subsidio Familiar, Subsidio a la Vejez y Seguro de Maternidad".

El señor Aldeanueva concluyó su brillante disertación exponiendo las finalidades y organización del Instituto Nacional de Previsión.

El camarada Casimiro Meliá, Jefe de la Obra Sindical de Formación Profesional pronun-

ció dos conferencias, una sobre la Obra de Formación Profesional, su importancia y funcionamiento y la otra sobre "Economía, Trabajo y Luchas de clases".

El camarada Meliá hizo gala de su profundo conocimiento de los temas exponiéndolos de manera completa y sencilla.

El Secretario Sindical Provincial, camarada Emilio Miralles, con gran acierto de fondo y de forma desarrolló el tema "Red Comarcal, Casa Sindical Local, su misión, Organos y Régimen, Delegaciones Locales".

El Delegado Sindical Provincial, camarada Segarra, continuó su lección sobre órganos, mandos y distribución de funciones de las Hermandades de Labradores. Para desarrollar el tema de un modo práctico empezó trazando un gráfico en la pizarra del que se valió en el desarrollo. Finalizó augurando la ampliación de las funciones de la Hermandad para fecha relativamente próxima, a tenor con las disposiciones del Mandato Nacional, lo que asegurará el alto cometido de la Hermandad, que efectivamente se convertirá en el Organo Supremo del Medio Rural Local en defensa de los intereses generales de nuestra Agricultura que por tal conjunto podrá hacer llegar a los altos poderes públicos sus aspiraciones y necesidades.

El oportuno llamamiento de PAVOLINI

(Viene de la cuarta.)

side elegida la brecha para el asalto. Se llama para que las potentes Divisiones estáticas acudan a la verdadera fase del peligro y de la batalla se convoca — después de tantas charlatanerías sin consistencia — al verdadero músico y a la auténtica potencia de la guerra. Lo escribimos así porque es verdad, o porque hemos escuchado tantas cosas que el estupido artículo de Pavolini es para nosotros una confirmación y una certeza.

En las guerras hay siempre vencedores y vencidos, pero el honor no es patrimonio de la suerte. Quien lo tiene, adquiere una patente absoluta de presencia sobre la historia. Se muere, si es necesario, pero con grandeza, o se vive, porque, como escuchábamos no hace muchos días, este mundo es un valle de lágrimas, pero se puede llorar tan bien...

Una mayoría de los papeles rotos, sucios e inservibles, pueden convertirse de nuevo en papeles útiles. No los tireis, entregalos en Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

(1) Discurso

DEL EXCMO. SR. MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL ANTE las Cortes

Señores procuradores; camaradas: Gracias a vosotros, después de dos años de larga, tras de haber dado el juicio de quienes por su profesión, científico o jerarquía política eran más para juzgar el espíritu de la ley universitaria que el Ministerio de Educación Nacional había dado; gracias a Dios, digo tengo la satisfacción de poder ofrecer esta obra legislativa, alcanzada en el período de su absoluta madurez. Y a este punto, cumplir un deber inexcusable, ante todo, manifestar mi rendida gratitud a la ponente comisión de las Cortes, que de manera tan

eficaz y fervorosa, han contribuido con su trabajo y con su estudio al mejoramiento del proyecto presentado.

JUSTIFICACION DE LA LEY UNIVERSITARIA

La justificación de esta Ley es casi un argumento obvio; pero para los que desconocen el verdadero espíritu de nuestro Movimiento, convendría recordarles cuál es la postura de España en este punto. Nuestro sistema político de hoy es la síntesis de dos grandes, asistencias, nacionales: la ambición revolucionaria y la ambición tradicional. Pero la revolución — como dijo con frase correcta José Antonio — no como pretexto para echarlo todo a rodar, sino como ocasión quirúrgica para volver a trazar todo con pulso firme al servicio de una norma; y la tradición, no como remedio, sino como sustancia; no con ánimo de copia de lo que hicieron los grandes, antiguos, sino con ánimo de adición de lo que habla en nuestras circunstancias. (1).

En esta tarea, señores procuradores, España está construyendo su propia arquitectura para un lejano porvenir. Nuestra obra revolucionaria es de cordura y ponderación. Nuestro sentido de lo tradicional está remozado por el ímpetu y el denuedo combatiendo de la juventud. El Estado ha recogido, por voluntad del Caudillo estas dos insubornables tendencias de la vida española para fundirlas en un instrumento de gobierno al servicio de la uni-

dad, la grandeza y la libertad de España. (Aplausos.)

Pero nada de esto se ha hecho con ánimo ligero ni con espíritu de sistema transitorio. Ha calado muy hondo en la tierra de España la sangre de una generación para que pensemos que aquí no ha pasado nada y que atravesamos un paréntesis anodino de interinidad.

No; contra los que piensan así, e incluso, si queréis, contra los que desearían en el fondo que esto fuera así, Franco y su Gobierno trabajan día a día, sin codicia de éxitos fáciles, sino con firmeza de los que están construyendo el régimen político que es la garantía de España en el futuro. (Grandes aplausos.)

EL MOMENTO FUNDACIONAL DE ESPAÑA

La Ley de la Universidad Española que hoy llega al Pleno de estas Cortes, es un síntoma evidente de que España vive un momento fundacional en la historia de su vida política, y de que los tiempos en que ésta se apoya tienen raíces tan profundas que cuando el edificio se yerga al tiro sobre la superficie de la tierra no le amenazarán los más rudos vendavales.

LA TRANSFORMACION UNIVERSITARIA EN FUNCION DEL PROCESO POLITICO Por eso la España de Franco ha afrontado resueltamente el problema de ordenar la Universidad futura. Porque la decisiva transformación política operada en el seno de nuestra Patria tenía

que ser causa necesaria de este fenómeno. Todas las Universidades del mundo han surgido como consecuencia de la aparición de una nueva corriente ideológica en la conciencia de un determinado pueblo. Las Universidades nunca han aparecido como entidades abstractas, nunca han aparecido como entidades históricas de su época, sino que, por el contrario, han vivido siempre dentro de un medio político como organismos vivos cuyo proceso existencial se nutría de la savia que aquel ambiente les infundiera.

Franco da un nuevo sentido a la Universidad

Señores procuradores: la primera vez que España ha acometido, desde hace cerca de un siglo, la empresa de definir la misión de su Universidad, ordenando en la complejidad de todas las enseñanzas facultativas el sistema docente, y valorando la cultura, de que es instrumento difusor, y el tipo ideal de hombre que quiere forjar, es ahora, y precisamente bajo el glorioso caudillaje de este español ejemplar, que se llama Francisco Franco.

(Continuará.)

(1) José Antonio: «La tradición y la revolución». Prólogo al libro «Atriba España», de J. Pérez Cabo, escritor. Agosto de 1935.

UN PROBLEMA y una actitud decidida

(Viene de la primera.)
to, que el moderno catario en las ciudades viene registrado por la peregrinación tras una vivienda, que no surge en ninguna parte porque ya no hay papales en los balcones ni indicación de casas deshabitadas. En cambio los pisos existen —aunque no abundan— solo que cuando se desahucian ya está el intermediario cazándolo o el interés del propietario en busca de un arrendatario, tendiendo ambos a hurtar lo del inquilino que acude en su busca.
Va a intervenir este mercado con la creación de esa Bolsa de la Vivienda que recibirá nota de todo piso desahuciado y las peticiones de viviendas. Así, en una adjudicación de pisos por riguroso orden de petición, las gentes estarán seguras de hallar en cuanto la haya, un lugar donde alojarse sin necesidad de conocer todo ese difícil mecanismo del inhumano tráfico de locales.

Oportunamente interviene en el problema el Gobernador Civil. Ni apresuramientos antes de comenzar de su gravedad ni en forma falta de previsión que hiciera la medida ineficaz. Llegó esta circular en el momento justo en que todos la deseamos para que la escasez de viviendas no justifique aumentos indebidos ni sirva para el negocio de desahucios. Y con la claridad de las medidas que en ella se disponen —pocas palabras y un mecanismo eficaz y concisísimo, simple— todos podrán estar seguros de que ni un solo piso se hurtará a las gentes, porque la inspección ha de ser rigurosa y la severidad se impone en las transacciones.

De ahí que al destacar esta intervención de la Autoridad Civil en el problema de la vivienda, lo hagamos con gozo porque el acierto de estas decisiones ha de repercutir muy pronto en algo que constituye una dificultad en la vida de gentes modestas y pudientes, todas por igual afectadas por la escasez de viviendas que el Nuevo Estado desea solucionar. X una forma de hacerlo en las actuales circunstancias es esta sencilla con que viene a resolverse la Circular de referencia.

Consagración de una Iglesia que los soviets convirtieron en cine

Rovno. — La Catedral de San Pablo en Gatehina, que fue convertida en un cine por los bolcheviques, ha sido consagrada de nuevo. — Efe.

Aumenta en violencia la lucha en SICILIA

(Viene de la primera.)
Modica, Comiso, Biscari, Biesi y Caltanissetta.
La rapidez del avance es muy satisfactoria.
El transporte y empleo de armas de apoyo son limitadas en la situación actual.
El enemigo ha causado pocos daños a las comunicaciones. — Efe.

HAN SIDO DESEMBARCADOS SOBRE TANQUES

Argel. — De fuente autorizada se informa que las fuerzas aliadas han desembarcado numerosos tanques en la isla de Sicilia. — Efe.

ALEXANDRE VISITA EL FRENTE SICILIANO

Gran Cuartel General Aliado del Norte. — El general británico Alexandre jefe adjunto de las fuerzas aliadas llegó ayer a Sicilia, donde inspeccionó el cuartel general británico y visitó al general Montgomery en su cuartel general.
Alexandre había visitado el sector norteamericano el martes. — Efe.

FUERTES CONTINGENTES ALEMANOS EN LAS LLANURAS DE CATANIA

Argel. — Noticias oficiales de última hora señalan la presencia de fuertes contingentes

Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 Apartado 18

Alcanza gran intensidad el ataque japonés en CHINA

Se ha iniciado una importante maniobra envolvente

Bankong. — Ha alcanzado gran intensidad una batalla desencadenada por los japoneses en el Chang-Shi Suroriental con objeto de conquistar un macizo montañoso.
Las tropas japonesas han extendido su frente de ataque e iniciado una maniobra envolvente.

En la primera jornada los japoneses han obtenido importantes éxitos. — Efe.

MUBO, CONQUISTADO POR LOS NORTEAMERICANOS

Cuartel General Aliado en el Pacífico Suroeste. — Parte oficial de guerra:
«Nueva Guinea: El bastión de Mubo ha sido conquistado. Las fuerzas norteamericanas que desembarcaron en la bahía de Nae-su el 30 de junio consolidaron primero su cabeza de puente, para dirigirse luego hacia el interior siguiendo el curso del río Bitol y enlazarse con las tropas australianas el 10 de julio en el barranc de Buigap. Esta operación fue efectuada en el secreto más absoluto y tuvo por consecuencia cortar la línea de comunicación enemiga entre Mubo y Salamaua aislando sus guarniciones en las colinas «Observación» y «Verde». Como resultado de este movimiento de cerco y en coordinación con los ataques a la retaguardia enemiga, las tropas australianas se lanzaron ayer contra el pico de Lababia y la colina «Garfrison» y destruyeron las defensas japonesas en las colinas «Pimple» y «Verde». En el momento presente nuestras fuerzas de tierra han limpiado de enemigos la región de Mubo y avanzan hacia Komiatun. Las pérdidas del enemigo se cifran en casi mil soldados muertos; las nuestras han sido ligeras.
Archipiélago Salomón. — Isla de Nueva Georgia: Nuestros bom-

barberos en picado han atacado las posiciones enemigas en Bakoko, con bombas explosivas de mil y dos mil libras, y con sus ametralladoras. Nuestras fuerzas de tierra prosiguen su avance hacia el aeródromo de Munda, a pesar de la encarnizada resistencia japonesa. Un contraataque nipón fue rechazado en la noche del 14 de julio. Nuestra artillería destruyó cuatro cañones enemigos.
Golfo de Kula: El destructor norteamericano «Cavina» resultó averiado en un combate naval librado en la madrugada del 13 de julio, hundiendo poco después cuando iba remolcado.
Isla de Wood: Seis bombarderos japoneses realizaron esta mañana una infructuosa incursión contra nuestras posiciones. — Efe.

EL JAPON ESTA BIEN PREPARADO

Tokio. — «Los Estados Unidos no verán realizadas las esperanzas que pusieron en estos tres actos: El tiempo, las materias primas y la potencia de su producción» —ha declarado el portavoz del Ejército general Yahagi en la sesión de clausura del Consejo Central del movimiento al trabajo—. Anadió que «sería muy difícil que los Estados Unidos conquisten una a una las islas ocupadas por los japoneses. Sin embargo, no se puede desestimar el potencial enemigo mientras nosotros estamos dispuestos a cumplir con nuestro deber y ganar la guerra». — Efe.

El II Congreso Internacional de Periodistas de Viena

ROMA. — Después del sensacional artículo con que ayer Alejandro Pavolini reflejó la angustiosa realidad de la situación todo depende del ego que la patética llamada obtenga en el horizonte al que ha sido dirigida. Desde luego, la respuesta a la conmovedora rúbrica del ilustre exministro se comprende que no puede ser tan elementalmente sencilla como reclaman los medios y los torpes de corazón. De lo que ha sido y representado la alianza militar italo-germana dan fe tantos hechos heroicos cumplidos desde el Alamein a Sicilia, que toda divagación al margen de la realidad es absolutamente estéril. Cuando hace 25 años, Italia, en uno de los momentos más dramáticos de su historia, replegaba desde Civitavecchia hasta el Piave su línea militar, la ayuda aliada que le fue ofrecida por el mando anglo-francés—Foch y Robertson— se hizo a través de tales humillaciones que la simple lectura de aquellas dramáticas sesiones expuestas en el magnífico libro de Aldo Brandi, titulado «Guerra Diplomática» hacen enojarse al lector. Las divisiones inglesas y francesas que llegaron a reforzar la línea fluvial del repliegue acudieron cuando ya el Mando italiano —y sobre todo la valiente y mobilísima figura del Mornarca— habían tenido que escuchar en las reuniones previas reproches de todos los colores. De los sucesos y de las humillaciones de aquellas horas, el Cronista no tiene otra referencia que la escrita en libros de origen italiano o de fuente anglo-francesa, de la actual alianza tenemos el espectáculo diario y maravilloso que nos es posible contemplar por nuestra propia cuenta. Suponemos que nadie considerará secreto militar el hecho de que se hable de la presencia de tropas alemanas en Italia, máxime cuando el Comunicado diario habla de la actuación de los elementos germánicos en Italia. Y es precisamente esa extraordinaria y disciplinada presencia a la que el más desprecupado observador de la actualidad italiana tiene necesariamente que referirse. Impuesta por la propia dignidad e independencia de Italia o por el propio valor de la disciplina militar germana, la realidad es que el soldado alemán cruza sobre el suelo italiano con el mismo aire correcto, humilde y sencillo con que puede presentarse un turista. No existe —y mente descaradamente el que afirma lo contrario— el menor choque, arropello o ademán descompuesto, por par-



Un momento del discurso pronunciado por el Ministro Rosenberg ante los periodistas europeos reunidos en Viena. Rosenberg disertó sobre el tema: «La guerra mundial y la revolución de nuestro tiempo». (Foto Presamundo.)

Los III Juegos Nacionales del Frente de Juventudes

Francisco Rangel de Castellón clasificado en las semifinales de natación

Barcelona. — Los resultados de las pruebas de natación celebradas esta tarde, en los III Juegos Nacionales del Frente de Juventudes, son los siguientes:
1.ª serie: Nodderman. Barcelona, 1 minuto, 8 segundos.
2.ª serie: Berdejo, Las Palmas, 1 minuto, 11 segundos, 4 décimos.
3.ª serie: Aragón, Baleares, 1 minuto, 10 segundos, 8 décimos.
Primera semifinal. — En la primera semifinal se ha clasificado Francisco Rangel, de Castellón, en 1 minuto, 37 segundos, 44 décimos.
4 x 100 libras. — Primera semifinal: Murcia, de Castellón, 5 minutos, 49 segundos, 4 décimos. — Cifra.

Aumentan las pérdidas aliadas en el Mediterráneo

En torno a Sicilia la aviación del Eje actúa con gran eficacia

Berlin. — La Oficina Internacional de Información comunica acerca de los combates en Sicilia: La Luftwaffe y la aviación italiana participaron también ayer en los combates violentos y que con suerte alterna se libraron sobre todo cerca de Siracusa y Augusta.
Los aviones de ataque infligieron notables pérdidas a las tropas en marcha del adversario mientras los aparatos de vuelo en picado y los de combate se dirigieron principalmente contra las baterías enemigas aniquilando 7 baterías de artillería y 5 antiáreas, así como 4 carros blindados ingleses.
Las fuerzas aéreas del Eje han logrado éxitos notables contra el tonelaje norteamericano en Cles. En aguas de Sicilia buques de carga con un total de unas 7.000 toneladas y 12 transportes que desplazaban en total 53.000 toneladas fueron averiados. En otros 7 buques de un tonelaje bruto de 60.000 toneladas se observaron impactos eficaces y en varios de ellos incendios. También fueron alcanzados 2 cruceros y 2 destructores. — Efe.

Roma. — En las aguas de Sicilia oriental, una formación de mototorpederos italianos se lanzó el 14 de julio al ataque de las unidades enemigas que cruzaban entre Sicilia y Augusta, a pesar de que la claridad de la luna no permitía emprender una acción de sorpresa.
Utilizada a gran distancia e interceptada las unidades ligeras que escoltaban a una formación enemiga, los mototorpederos italianos lograron franquear la barrera y atacaron la formación. La embarcación italiana mandada por el alférez de navío Te-

derschi, desafiando el fuego, a pesar de ser perfectamente visible, logró aproximarse y disparó sus torpedos a una distancia muy corta. El contratorpedero alcanzado de lleno por debajo de la plancha de protección, hizo explosión y todos los mototorpederos italianos regresaron indemnes a sus bases. — Efe.

530 tanques soviéticos fueron destruidos ayer

(Viene de la primera.)
grandes esfuerzos ofensivos realizados con una actividad intensificada de los angloamericanos.
Después de estudiar la situación tal y como se presenta para los dos combatientes, se saca la impresión de que lo que pretende el Alto Mando alemán es llevar al enemigo a desplazar por completo sus fuerzas. Los acontecimientos futuros mostrarán cómo ha de lograrse esta finalidad tan importante para el curso ulterior de la campaña del Este. La acción alemana ha costado al enemigo pérdidas muy graves, mientras que esto no ha logrado en su sector de ataque ningún terreno que merezca ser citado a pesar del empleo de grandes fuerzas.

El nuevo Ejército ha empezado ya sus maniobras de entrenamiento. — Efe.

HA EMPEZADO el entrenamiento de las tropas hindúes DE LIBERACION

Tokio. — Los efectivos del Ejército nacional indú mandados por Chandra Bose, aumentan diariamente.
El nuevo Ejército ha empezado ya sus maniobras de entrenamiento. — Efe.

CRONICA DE ROMA

El oportuno llamamiento de PAVOLINI

Por ISMAEL HERRAIZ

ROMA. — Después del sensacional artículo con que ayer Alejandro Pavolini reflejó la angustiosa realidad de la situación todo depende del ego que la patética llamada obtenga en el horizonte al que ha sido dirigida. Desde luego, la respuesta a la conmovedora rúbrica del ilustre exministro se comprende que no puede ser tan elementalmente sencilla como reclaman los medios y los torpes de corazón. De lo que ha sido y representado la alianza militar italo-germana dan fe tantos hechos heroicos cumplidos desde el Alamein a Sicilia, que toda divagación al margen de la realidad es absolutamente estéril. Cuando hace 25 años, Italia, en uno de los momentos más dramáticos de su historia, replegaba desde Civitavecchia hasta el Piave su línea militar, la ayuda aliada que le fue ofrecida por el mando anglo-francés—Foch y Robertson— se hizo a través de tales humillaciones que la simple lectura de aquellas dramáticas sesiones expuestas en el magnífico libro de Aldo Brandi, titulado «Guerra Diplomática» hacen enojarse al lector. Las divisiones inglesas y francesas que llegaron a reforzar la línea fluvial del repliegue acudieron cuando ya el Mando italiano —y sobre todo la valiente y mobilísima figura del Mornarca— habían tenido que escuchar en las reuniones previas reproches de todos los colores. De los sucesos y de las humillaciones de aquellas horas, el Cronista no tiene otra referencia que la escrita en libros de origen italiano o de fuente anglo-francesa, de la actual alianza tenemos el espectáculo diario y maravilloso que nos es posible contemplar por nuestra propia cuenta. Suponemos que nadie considerará secreto militar el hecho de que se hable de la presencia de tropas alemanas en Italia, máxime cuando el Comunicado diario habla de la actuación de los elementos germánicos en Italia. Y es precisamente esa extraordinaria y disciplinada presencia a la que el más desprecupado observador de la actualidad italiana tiene necesariamente que referirse. Impuesta por la propia dignidad e independencia de Italia o por el propio valor de la disciplina militar germana, la realidad es que el soldado alemán cruza sobre el suelo italiano con el mismo aire correcto, humilde y sencillo con que puede presentarse un turista. No existe —y mente descaradamente el que afirma lo contrario— el menor choque, arropello o ademán descompuesto, por par-

te de las tropas alemanas desplazadas en el servicio de una alianza. La historia es mucho más metódica, objetiva y justa que la actualidad, y cuando los años se desinen a escribir el auténtico espectáculo de la alianza sobre el suelo de Italia se reflejará una de las fases que la caballería italiana y la nobleza han vuelto a escribir, para asombro de los tiempos mejores páginas. Hace un año que compartimos sobre el suelo de Italia una serie infinita de vicisitudes y de preocupaciones y el espectáculo más asombroso y definitivo lo encontramos en el servicio alemán de esta alianza. Tan cierta y real es la propia virtualidad militar que si llevan las tropas alemanas en la hora de su hora ha sido propia Italia la que ha clamado por el cumplimiento extremo total de esa alianza. El artículo de ayer en el cual Alejandro Pavolini en unos términos conmovedores, o admirables expresadas las razones de la esperanza de Italia de sus aliados, constituyó para nosotros uno de los ejemplos más expresivos de esa realidad que se llama Eje. Sobre las cincinadas arenas del Desierto, sobre la plataforma de Túnez, y sobre Sicilia las Divisiones alemanas se batieron con una agudeza y fraternidad que parecieron resumir toda la suerte de su propio mundo. Hemos tenido ocasión de contemplar al soldado alemán sobre siete países de Europa reconocemos que si, dentro de la habitual corrección y disciplina es ha llegado a un extremo acusado de la gentileza, ha sido en Italia. La exigencia de la historia y de la vida misma es inaplazable. Sobre las costas de Sicilia, la extrapolación del enemigo hace peligrar la existencia dependiente y libre de Italia. Entonces —cuando por encima de chistes y de reproches sin justificación histórica ni moral— surge la patente sensación de que de esta la posibilidad extrema ayuda.
Pavolini, que es un magnífico italiano y un político pleno realidad y de razones prácticas lo expuso ayer sin contempciones con los necios y con los traidores. Se trata, en esta hora de demostrar al aliado que sobre el suelo de Italia, donde (Pasa a la tercera.)

C
Yo supon
las en
lítico
estela
rido
ales
consta
mos d
medio
ción
doros)
El
todo
raza
de la
Españ
vicio.
Nación
nos la
on. E
y la
Nación
El
cada
conven
mayor
terates
rado tr
traños
convic
Y pa
la Naci
interior
de glor
Españ
"La
de
oá
"Nadie
meo
Ante e
nunció
siguier
"Cons
Nuestro
que
ace sie
nuestro.
reun
de la F
onalist
ano sup
dad po
esperia
enaje
agnitio
ron vo
Desde
eron p
aras in
éritos
des re
con
de
teor
de en
mas l
nener